CELOBROJNO LINEARNO
PROGAMIRANJE

3.1. MODELI CELOBROJNOG PROGRAMIRANJA

Svaki matematicki model, sa funkcijom kriterijuma minimuma ili maksimuma, u kojem
bar jedna primarna promenljiva mora biti celobrojna naziva se matematickim modelom
celobrojnog programiranja. Modele u kojima je zahtev za celobrojnoS¢u postavljen
samo za neke od promenljivih nazivamo modelima meSovito celobrojnog
programiranja. Ako sve primarne promenljive mogu uzeti vrednosti samo iz skupa
celih brojeva, tada se radi o cistom celobrojnom programiranju. Linearni celobrojni
modeli uz uslov celobrojnosti (diskretnosti). sadrZze samo linearne relacije. Posebna
klasa linearnih celobrojnih su modeli binarnog programiranja (ili 0-1 programiranja) u
kojima vrednosti promenljivih mogu biti samo nula ili jedan. Kod nekih problema
vrednost promenljive nula moze imati znacenje “ne”, dok jedan znaci “da”.

3.2. SPECIJALNI ZADACI CELOBROJNOG
PROGRAMIRANJA

Postoji Siroka lepeza problema u kojima je logi¢an zahtev celobrojnonsti (npr. broj
zaposlenih, masSina ili gradevinskih objekata, zatim, obim proizvodnje proizvoda sa
pojedinac¢no visokim vrednostim 1 sl.). Ovde ¢emo navesti nekoliko od poznatijih
problema koji se formuliSu u vidu modela celobrojnog programiranja, kao $to su npr.
zadatak trgovackog putnika, zadatak o rancu, problem asignacije 1 zadatak investiranja,
koji imaju tipian naziv a i sadrzaj.



ZADATAK TRGOVACKOG PUTNIKA

Polaze¢i iz nekog nultog grada trgovacki putnik treba da obide n novih gradova, pri
¢emu su poznata rastojanja medu gradovima. Trgovacki putnik treba da obide sve
gradove birajuci takav redosled da ukupno predeni put bude minimalan.

ZADATAK O RANCU

Neka je dat skup predmeta razlicitih teZina 1 razli¢itih vrednosti. OpSti zadatak ranca se
sastoji u izboru takvog podskupa predmeta, kojim se ranac date nosivosti popunjava
tako, da ukupna vrednost predmeta u rancu bude maksimalna. Kod viSedimenzionalnog
zadatka o rancu takode se vr$i popunjavanje nekog sredstva predmetima tako, da se
postigne maksimalna njihova vrednost, pri ¢emu su postavljena dva ili viSe ogranicenja,
npr. kod teretnih brodova se radi o limitiranosti kako ukupne zapremine, tako i ukupne
teZine.

PROBLEM ASIGNACIJE

Problem asignacije znaci rasporedivanje datog broja izvrSilaca (masina, radnika i sl.) za
izvrSenje istog broja radnih zadataka, pri ¢emu svi izvrSiocu mogu pristupiti bilo kom
radnom zadatku, ali ih izvrSavaju sa razli¢itim efektivnostima ili troSkovima.
Rasporedivanje se vrsi u vidu 1-1, $to znaci da se svakom izvrSiocu dodeljuje jedan i
samo jedan zadatak a svakom zadatku pripada jedan i samo jedan izvrSilac. Cilj se
postize takvim rasporedom kojim se ostvaruje ili maksimalna efektivnost ili minimalni
troSkovi. Ako promenljiva x; ; oznac¢ava dodeljivanje i-tom izvrSiocu j-tog zadatka,
c4 5 su troskovi te relacije i n je ukupan broj izvrSilaca 1 zadataka, tada model asignacije

glasi:
Xi = 0, Xjij € {O,l}

n n
2xij =1 Xxij=1 (D
i=1 =



ZADATAK INVESTIRANJA

Pretpostavimo da investitor raspolaze sa D dinara investicionih sredstava koje treba
uloZiti u realizaciju svih ili nekih od n razlicitih projekata p5, j=1, 2, ..., n, pri Cemu za

projekat p treba uloZiti d4 dinara, a donosi prinos (ili diskontovanu vrednost buducih
neto efekata) od py dinara. Cilj je realizovati projekte tako da utroSena investiciona

sredstva budu najviSe D dinara, a da se ostvare maksimalni ukupni efekti. Neka

promenljiva x5 oznacava realizaciju projekta P4, uz uslov x4 € {0,1}, Sto znaci da ova

promenljiva moZe biti vrednosti nula (ne prihvata se investiciona mogucnost) ili jedan
(odgovarajuci projekat ¢e biti realizovan). U modelu programiranja uslov x5 e {0,1} se
moze izraziti putem sistema ogranicenja, koji se sastoji od uslova o nenegativnosti
x420, gornjeg limita x4<1 i uslova o celobrojnosti x4=[x4]. Model za izbor
investicionih mogucnosti glasi:

%5 >0, X5 Z[le, ij=12 ...,n

xj <1, V] ()

Osnovni model za izbor investicionih moguénosti se moZe proSiriti dodatnim
specijalnim uslovima. Neki od ovih uslova se odnose na relacije izmedu dve date
investicione mogucnosti, ozna¢imo ih sa p. i pr. Moguce kombinacije vrednosti

odgovarajucih varijabli su:

R. br. Xe xf
1 1 1
2 1 0
3 0 1
4 0 0

* Ako se realizacije investicionih mogucnosti p i P medusobno iskljucuju (npr. dva

projekta za isti objekat), tada vaze samo 2., 3. 1 4. kombinacija vrednosti, pa se model
(2) modifikuje uvodenjem dodatnog ogranifenja x.+x¢<1 dok ograni¢enja x <1 i

x¢<1 postaju suviSna.

® Ako se radi o vezanim investicijama u smislu da realizacija projekta p. povlaci



obavezu realizacije projekta p¢, dok se projekat p- mozZe realizovati 1 bez p, tada je

2. kombinacija vrednosti nemoguc¢a. U ovom slu€aju modifikacija modela (2) se
sastoji u uvodenju dodatnog ograni¢enja x.<x¢, pri tome se zadrZava ogranicenje

x¢<1, a ogranienje x.<1 postaje suvisno.

PRIMER 76. U jednoj opstini na raspolaganju je 60 milijardi dinara za izgradnju
vodovodne i kanalizacione mreZe u naseljima N1, N 1 N3. Analiza postojeceg stanja i
mogucih efekata od investicija dala je sledece rezultate (podaci u milijardama dinara):

VODOVOD KANALIZACIONA MREZA
Ny No N3

P | P2 | P1 | P1 | P

Potrebna sredstva | O | 20 | 5 10 30 10 15 15

Ocekivani efekti 0]110] 2 15 10 15 10 15

N1 | N2 | N3

Pj, i=1,2, oznaCava projekat za izgradnju. Ako je za izgradnju jedne mreZe izradeno vise

projekata, treba realizovati samo jedan. Pri utvrdivanju plana izgradnje treba uzeti u
obzir i sledece uslove:
- predvidena sredstva od 5 milijardi dinara za izgradnju vodovodne mreZe u naselju N3

obavezno se moraju utrositi,
- stanovnici naselja No predlazu da se u njithovom naselju izgradnja vrsi po slede¢im

varijantama: a) da se izgradi i vodovodna i kanalizaciona mreZa, 2) da se izgradi samo
vodovodna mreza, ili 3) da se ne izgradi ni vodovod ni kanalizacija. Postavite model
plana gradnje mreZa, uz maksimalne ukupne efekte!

R 76. Definisimo sledeéih sedam varijabli:
%1 izgradnja vodovodne mreZe u naselju No

%, izgradnja vodovodne mreZe u naselju N3

x3  izgradnja kanalizacione mreZe u naselju N1 po projektu Py
x4 izgradnja kanalizacione mreZe u naselju N1 po projektu Py
x5 izgradnja kanalizacione mreZe u naselju N po projektu P
xg 1zgradnja kanalizacione mreZe u naselju N3 po projektu P
x4  izgradnja kanalizacione mreZe u naselju N3 po projektu P»



Model:

ijO, Xa=[X

J j=1121"'l7

j]’

20x71+5x5+10x3+30x4+10x5+15x5+15x7 < 60
X1 < 1

b ) = 1

X3+ Xy < 1

xgt x7 = 1

-X1 +  xg < 0

10x7+2x9+15%3+10%4+15x5+10xg+15x7 — max

LP OPTIMUM FOUND AT STEP 4

OBJECTIVE FUNCTION VALUE

1) 57.00000
VARIABLE VALUE REDUCED COST
X1 1.000000 0.000000
X2 1.000000 0.000000
X3 1.000000 0.000000
X4 0.000000 5.000000
X5 1.000000 0.000000
X6 0.000000 5.000000
X7 1.000000 0.000000
ROW SLACK OR SURPLUS DUAL PRICES
2) 0.000000 0.000000
3) 0.000000 25.000000
4) 0.000000 2.000000
5) 0.000000 15.000000
6) 0.000000 15.000000
7) 0.000000 15.000000
NO. ITERATIONS= 4

3.3. PROBLEMI RESAVANJA MODELA
CELOBROJNOG PROGRAMIRANJA

Prilikom reSavanja modela iz oblasti celobrojnog programiranja primenjuje se takav
pristup pri kojem se u prvom koraku resi model bez zahteva celobrojnosti, dakle kao
kontinuelni model, pa se dobijena reSenja zaokrugle na najbliZi ceo broj. Ovakva gruba



aproksimacija celobrojnog optrimalnog reSenja je ponekad i prihvatljiva sa prakticnog
stanovista, kada se radi npr. proizvodima male pojedinacne vrednosti i kada su vrednosti
varijabli relativno velike u odnosu na greSku zaokrugljivanja. S druge strane, medutim,
u opStem sluc¢aju mogu se pojaviti dva problema s ovim postupcima:

e zaokrugljeno reSenje nije elemenat skupa mogucih resenja

e zaokrugljeno resenje jeste elemenat skupa mogucih reSenja, ali u tom skupu postoji i

bolje celobrojno resenje
Neka za gornju tvrdnju kao ilustracija posluzi sledeci primer:

PRIMER 81. Jedna mesna zajednica raspolaZe sa 17 miliona dinara investicionih
sredstava, koja se mogu uloziti u izgradnju omladinskog doma, obdaniSta, osnovne
Skole 1 vodovodne mreZe na onoj teritoriji gde ¢e biti podignuta i osnovna Skola. Za
svaku investicionu mogucnost izradeno je viSe alternativnih projekata i utvrdeno je
kolika sredstva bi trebalo uloZiti u realizaciju pojedinih projekata. Kvantifikovani su
bududi efekti koji bi se mogli posti¢i realizacijom odredenog projekta. Ovi podaci su
prikazani slede¢om tabelom:

Investicione moguénosti Omladinski Obdaniste Osnovna Vodovo
dom Skola d

Pl’Ojekti Pll P12 P21 P22 P31 P32 P33 P4

Potrebna sredstva po

projektima u milionima 2 3 2 3 6 8 8 4

dinara

Ocekivani efekti 6 8 9 5 4 8 7 9

Potrebno je uzeti u obzir da ako bude izgradena osnovna $kola, tada se obavezno mora
izgraditi 1 vodovod, ali izgradnja vodovoda ne povla¢i obavezu izgradnje osnovne
Skole. Koje objekte treba izgraditi, ako je cilj maksimalni budu¢i efekat?

R 81. Definicija promenljivih:

x17 oznacava izgradnju omladinskog doma po projektu P, ,
%1, oznacava izgradnju omladinskog doma po projektu P, ,
%57 oznacava izgradnju obdaniSta po projektu P,

x5, oznacava izgradnju obdanista po projektu P,

x31 oznaava izgradnju osnovne Skole projektu P,

%3, oznacava izgradnju osnovne Skole po projektu P,



x33 oznacava izgradnju osnovne Skole po projektu P,

x47 oznacava izgradnju vodovodne mreze po projektu P,

Model:
Xij > O, Xij = [Xij]’ i=l,2,3, j=l,2,3

lel + 3X12 + 2X21 + 3X22 + 6X31 + 8X32 + 8X33 + 4X41 17

X1+t X12
X1t %22
®31 * X32 t X33 7 %47
%41
6x11 + 8x19 + 9xp1 + 5xpo + 4x37 + 8x3p + X33 + 9xg1
LP OPTIMUM FOUND AT STEP 4

IANININ N IA
R o B e

OBJECTIVE FUNCTION VALUE
1)  34.00000

VARIABLE VALUE REDUCED COST
X11 0.000000 2.000000
X12 1.000000 0.000000
X21 1.000000 0.000000
X22 0.000000 4.000000
X31 0.000000 4.000000
X32 1.000000 0.000000
X33 0.000000 1.000000
X41 1.000000 0.000000

ROW SLACK OR SURPLUS DUAL PRICES
2) 0.000000 0.000000
3) 0.000000 8.000000
4) 0.000000 9.000000
5) 0.000000 8.000000
6) 0.000000 17.000000

NO. ITERATIONS= 4

Optimalno reSenje:
Xll =0 X12 =1

Z — max



X21 =1 X22 =0

X31 =0 X32 =1 X33 =0
X41 =1 ZmaX = 34

Mesna zajednica moZe izgraditi sve planirane objekte, i to: omladinski dom po projektu

P, ,, obdani$te po projektu P,,, osnovnu Skolu po projektu P,, i vodovodnu mrezu po
projektu P,. Oc¢ekivani maksimalni efekti iznose 34 jedinice.

PRIMER 82. Jedno brodogradiliste je primilo narudzbine za izgradnju pet brodova B;.

Izgradnja brodova traje dve godine, pri ¢emu se angaZuju sledeca novC€ana sredstva
(data u milionima dinara):

B RODO VI Raspoloziva
Godina B, B, B, B, B, | sredstva
1. 20 10 20 10 30 60
2. 10 5 10 20 30 70

Dodatni uslovi su sledeci:

- brodovi B; 1 B, se ne mogu istovremeno graditi zbog ograni¢enih prostornih
mogucnosti,

- ako se prihvati izgradnja broda B, tada se mora graditi i B,, ali izgradnja broda B, ne
povlaci obavezu izgradnje B,.

Koje brodove treba izgraditi u brodogradiliStu, ako je cilj maksimalna dobit? Prodajom

brodova ostvaruje se dobit redom 20 miliona, 10 miliona, 2 miliona, 30 miliona i 40
miliona dinara.

R 82. Neka x; oznacava izgradnju broda B
Model:
X4 0, Xy = [XiJ, i=1,2,3,4,5

20Xl + 1OX2 + 20X3 + 1OX4 + 3OX5 < 60

i=1,2,3,4,5.

i

\%

N

10xq + 5xp + 10x3 + 20x4 + 30xg < 70

IN

X1 + X

- X + Xg

IN

%3

IA
=

IN

%5

20x7 + 10xy + 2x3 + 30xg4 + 40xg zZ — max



LP OPTIMUM FOUND AT STEP 6
OBJECTIVE VALUE = §1.0000000

NEW INTEGER SOLUTION OF 80.0000000 AT BRANCH O0PIVOT 6
RE-INSTALLING BEST SOLUTION...

OBJECTIVE FUNCTION VALUE
1)  80.00000

VARIABLE VALUE REDUCED COST
X1 0.000000 -20.000000
X2 1.000000 -10.000000
X3 0.000000 -2.000000
X4 1.000000 -30.000000
X5 1.000000 -40.000000

ROW SLACK OR SURPLUS DUAL PRICES
2) 10.000000 0.000000
3) 15.000000 0.000000
4) 0.000000 0.000000
5) 0.000000 0.000000
6) 1.000000 0.000000
7) 0.000000 0.000000

NO. ITERATIONS= 6
BRANCHES= ODETERM.= 1.000E O

Resenje:
x1 =0 xy =1 X3=O xq =1 x5=1 z = 80

BrodogradiliSte treba da prihvati izgradnju brodova B,, B, i B.. Od raspoloZivih

sredstava u prvoj godini ¢e preostati 10 miliona dinara, a u drugoj godini 15 miliona
dinara. Ocekivana dobit iznosi 80 miliona dinara.



3.5. ZADACI ZA VEZBE

1. ZADATAK

U jednoj fabrici raspolaze se sa 15 milijardi dinara investicionih sredstava, koje se mogu
uloziti prema Cetiri razli¢ite moguénosti. Za svaku investicionu moguénost, izradeni su

projekti 1 ocenjeni su moguci efekti. Podaci su dati sledecom tabelom:

Investicione moguénosti I 11 111 IV
Projekti Py Py1 Py P3 P41 Py
Potrebna sredstva po projektima u milijardama 5 3 2 1 6 5
dinara

Ocekivani efekti 6 8 6 3 10 8

Potrebno je uzeti u obzir da prvu investicionu moguénost uslovljava realizacija trece
mogucnosti, tj. prva ne moZe biti realizovana bez tre¢e. Odredite optimalni investicioni

program!

2. ZADATAK

U jednoj fabrici raspolaZe se sa 330 miliona dinara investicionih sredstava koja se ulazu
prema pet mogucnosti (I, 1=1,2,3,4,5). Za svaku mogucnost izradeni su projekti, s tim

da za prvu, drugu i petu mogucnost ima vise alternativa (P,;). Ako se kod druge

mogucnosti prihvati prvi alternativni projekat, tada se obavezno mora realizovati i treca
investiciona mogucnost, dok je tre¢u moguce i samostalno realizovati. Podaci potrebni

za programiranje dati su sledecom tabelom:

Investiciona moguc¢nost I I I3 | Iy I5
Projekat P11 P | Poy Ppp Po3 | P3| Py | P5j Psp
Potrebna sredstva 120 120 | 130 140 110 | 50 [ 100 | 60 50
(mil.din)

Godisnja dobit (mil.din) | 300 200 | 100 150 400 | 100 | 100 [ 100 500

Koje projekte treba realizovati ako je cilj maksimalna godiSnja dobit?




S. ZADATAK

Jedno gradevinsko preduzece je primilo narudZbine za izgradnju tri poslovne zgrade
(Z1, Zp 1 Z3). lIzgradnja traje po dve godine uz angaZovanje sledeCih sredstava (u
stotinama hiljada dinara):

Zq ZH Z3 RaspoloZiva sredstva
1. godina 20 40 50 90
2. godina 20 10 10 20

Iz tehnickih razloga zgrade Z i Z3 se ne mogu graditi istovremeno. Prodajom zgrada

ostvaruje se redom 5, 10 odnosno 15 stotina hiljada dinara prihoda.
1. Koje zgrade treba izgraditi, ako je cilj maksimalni prihod?

2. Pored metoda koji ste primenili, navedite joS jedan metod reSavanja modela iz oblasti
celobrojnog programiranja i objasnite njegovu sustinu!

6. ZADATAK

Gradani jedne MZ, samodoprinosom, prikupili su 30 miliona dinara. Ta sredstva Zele
utroSiti za izgradnju tri objekata na teritoriji MZ. Izradeni su potrebni projekti i
rocenjeni su odgovarajuci buduci efekti. Sledec¢a tabela obuhvata ove podatke:

OBJEKAT A OBJEKAT B OBJEKAT C
PROJEKAT Al Ay Az B C
POTREBNA SREDSTVA
ZA IZGRADNIJU (u mil. 12 8 12 8 12
dinara)
BUDUCI EFEKTI 10 6 7 10 12

Ako ce biti izgradjen objekat B, onda obavezno se mora izgraditi i objekat C, ali objekat
C moZe biti izgradjen samostalno.

1. Koje objekte treba izgraditi na teritoriji MZ ako je cilj maksimalni budu¢i efekat? Postaviti
samo model!

2. Koje probleme, modele i metode poznajete iz oblasti celobrojnog programiranja?



9. ZADATAK
Jedno gradevinsko preduzece ima narudzbine za izgradnju pet poslovnih zgrad: zi, zo,
73, 24 1 zs. Izgradnja traje po dve godine 1 angaZzuje sledeci iznos sredstava (u milionima

dinara):
Godina VAl 72 73 74 75 Rapoloziva
sredstva
1. 20 40 40 60 20 120
2. 10 20 20 60 40 140

Dodatni uslovi su sledeci:
- Zgrade z1 1 z4 se ne mogu istovremeno graditi iz tehnickih razloga.
- Ako se prihvati izgradnja zgrade zs, tada se mora graditi 1 z;, ali izgradnja z; ne
povlaci obavezu izgradnje zs.
1. Koje zgrade treba izgraditi, ako je cilj maksimalna dobit? Prodajom zgrada ostvaruje se
dobit od redom 20; 40; 40; 18 odnosno 60 miliona dinara!
2. Iz oblasti celobrojnog programiranja navedite:
- probleme i tipi¢ne zadatke
- vrste modela
- metode reSavanja formulisanih modela!

10. ZADATAK
Jedna fabrika proizvodi tri proizvoda A, B i C pod slede¢im tenoloSkim uslovima:
MASINE ;{EHN ICKI K(];EFICIJ ENTIC KAPACITETI
M, 3 ¢/kom 1 ¢/kom 6 ¢/kom 900
M, 5 ¢/kom 4 ¢/kom 8 ¢/kom 1800
M3 1 ¢/kom 2 ¢/kom 8 &/kom 720
PRODAJNE CENE . . 6
U stotinama din 18 dinkom | 14 din/kom din/kom

1. Odredite optimalni plan proizvodnje uz maksimalni prihod!

2. Odredite celobrojno resenje!

3. Da li se menja optimalno reSenje pod 1. ako je cilj maksimalni fizicki obim proizvodnje.
(Ako se menja program, odredite novo resenje)?



11. ZADATAK
Jedna mesna zajednica raspolaze sa 19 miliona dinara incesticionih sredstava. ta
sredstva moze uloZiti za izgradnju bazena, obdanisSta, osnovne Skole i vodovodne mreze
na teritoriji gde ¢e se podi¢i osnovna Skola. Za svaku investicionu moguénost izradili su
viSe alternativnih projekata, 1 utvrdili kolika sredstva bi trebalo uloZiti u realizaciju
pojedinih projekata, zatim su kvantificirali buduce efekte koji bi se mogli postici
realizacijom od radenog projekta. Ove podatke obuhvata sledeca tabela:

INVESTICIONE Bazen Obdaniste Osnovna Skola Vodovod
MOGUCNOSTI
Projekti Py | P | Py | Py | Psy | Pyo | Pis | Piu | Pis
Potrebna sredstva u 3 4 3 3 6 8 8 4 5
mil. dinara
Ocekivani efekat 4 8 9 5 4 8 7 9 3

Potrebno je uzeti u obzir da ako izgrade osnovnu Skolu obavezno moraju izgraditi i
vodovod, ali izgradnja vodovoda ne povlaci obavezu izgradnje osnovne Skole.

1. Koje objekte treba izgraditi, ako je cilj maksimalni budu¢i efekat?

2. U koju grupu modela spada model 1. sa stanovista kvaliteta aktivnosti?

12. ZADATAK
Jedno preduzece raspolaZze sa 350 miliona dinara investicionih sredstava, koje moze
uloziti u neke od pet moguénosti, za koje su izradeni projekti, pri ¢emu za prvu, drugu i
petu mogucnost postoje i alternative (Pij)- Ako za drugi projekat bude prihvacena prva

alternativa, tada se obavezno mora realizovati tre¢i projekat, a inace, tre¢i projekat moze
biti i samostalno realizovan. Podaci za programiranje dati su sledeCom tabelom:

Projekat | P11 | P1o | Poy | Pop | Pp3 | P3 | P4 | P51 | P5p
Dobitak (mil. din godi$nje) 30 | 20 | 10 | 15 | 40 |10 | 10 | 10 | 50
Poqeban sre?dst\./a za investiranje po 21213 u |1 s 10l 6 5
projektu (mil. din)
1. Koje investicione moguc¢nosti treba realizovati, ako je cilj maksimalni dobitak?
2. U koju grupu modela spada model 1.?
3. Navedite probleme, modele i1 metode reSavanja modela iz oblasti celobrojnog

programiranja!




19. ZADATAK

Ispitajte koji od slede¢ih pet mogucih investicionih projekata treba realizovati, ako se

raspolaze slede¢im podacima (u milionima dinara):

PROJEKAT RASPOLOZIVA
Py | Pp | P3 | Pg | P4 SREDSTVA
Investicije u 1. godini 2 2 4 2 4 8
Investicije u 2. godini 2 3 5 2 2 12
Ocekivani dobitak po 15 41 16 2 5
projektu

Uz navedena ograniCenja koja se odnose na raspoloZiva sredstva, moraju se, prilikom

optimiranja, uzeti u obzir i slede¢i zahtevi:

- projekti P1 1 P> ne mogu se istovremeno realizovati,
- ako se realizauje projekta P5, mora se realizovati i P3, ali realizacija samog projekta

P3 na povlaci obavezu realizacije P5.

1. Odredite optimalni investicioni program, ako je cilj maksimalni dobitak!

2. Navedite i objasnite kakve probleme, modele i metode reSavanja znate iz oblasti

celobrojnog programiranja!

20. ZADATAK

U jednoj fabrici raspolaze se sa 600 miliona dinara investicionih sredstava, koja se ulazu
prema Sest moguénosti (Ij; j=1, 2, 3, 4, 5, 6). Za svaku mogucnost izradeni su projekti ,
s tim da za prvu, drugu i Sestu mogucnost ima viSe alternativa (Pij). Ako se kod prve
mogucnosti prihvati drugi alternativni projekat, tada se obavezno mora realizovati i

treca investiciona mogucnost, dok je tre¢u moguce 1 samostalno realizovati.

1. Koje projekte treba realizovati ako je cilj da budu¢i efekti budu maksimalni. Postavite

model 1 polaznu simpleks tabelu!

2. Kakve probleme, metode i modele poznajete iz oblasti celobrojnog programiranja?

Podaci potrebni za programiranje dati su u sledecoj tabeli:

Investiciona | L L | L| T Is
mogucnost
Projekat | Pis | Pia | Pait | Poa | Pst | Pao | Psi | Pei | Ps2 | Pe3
Pourebna sredstvaza | ¢4 | 60 | 100 | 80 | 200 | 100 | 50 | 100 | 50 | 100
realizaciju Pjj
Ocekivani efekti 50 | 10 | 20 | 40 | 100 | 50 | 30 | 50 | 20 | 50




